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9. Opis/zameranie a zdôvodnenie činností pedagogického klubu:  

 

Zameranie klubu:                                                                                                                                        

- výmena skúseností a best practice z vlastnej vyučovacej činnosti 

 

Štruktúra činnosti klubu:                                                                                                                                 

- klub s písomným výstupom 

 

Pedagogický klub čitateľskej gramotnosti má 8 členov. 

 

Klub čitateľskej gramotnosti sa bude zameriavať na: 

1. vyhľadávanie určitých informácií – čitateľ lokalizuje informáciu alebo myšlienku v texte, 

ktorá je dôležitá na porozumenie významu textu, informácia je v texte explicitne /priamo/ 

uvedená 

2. vyvodzovanie záverov – čitateľ vyvodzuje informácie a myšlienky alebo súvislosti medzi 

nimi, ktoré napriek tomu, že nie sú explicitne formulované, z textu priamo vyplývajú 

3. interpretovanie a integrovanie myšlienok a informácií – čitateľ konštruuje význam nad 

rámec textu, pri interpretácii nachádza medzi myšlienkami textu súvislosti, pričom využíva 

svoje predchádzajúce poznatky, vedomosti a skúsenosti, pri interpretácii dochádza okrem 

integrácie myšlienok a informácií z textu navzájom aj k integrácii a syntéze 

predchádzajúcich poznatkov a vedomostí čitateľa 



4. hodnotenie obsahu, jazyka a textových prvkov – čitateľ kriticky hodnotí prečítaný text – 

jeho obsah a formu, čo zahŕňa aj reflektovanie štruktúry textu, jazykových prostriedkov, 

literárnych útvarov vrátane autorovho osobného pohľadu a štýlu, čitateľ pritom využíva svoje 

vedomosti o svete, znalosti jazyka a jazykových konvencií, opiera sa o svoje predošlé 

skúsenosti s čítaním textov. Obsah textu môže byť hodnotený z hľadiska jeho celkovej 

hodnoty, hodnovernosti, alebo jeho významu pre čitateľa. Pri hodnotení textu môže čitateľ 

vychádzať zo svojho chápania sveta a predošlých čitateľských skúseností. 

Zatiaľ čo prvé dva procesy porozumenia sú úzko späté s textom, druhé dva vo väčšej miere 

predpokladajú využívanie vedomostí a skúseností žiakov. Pre efektívne fungovanie 

pedagogického klubu a rozvoj znalostí je potrebné obstaranie školiaceho materiálu a potrieb, 

ktoré zahŕňa najmä knihy encyklopédie, časopisy, publikácie, didaktická technika a IKT 

technika. Jednotlivé činnosti zvolené v našom rámcovom programe sú prispôsobené veku 

cieľovej skupiny a prelínajú sa s našimi učebnými osnovami. Výsledky a výstupy klubu budú 

správy o činnosti klubu a písomné výstupy klubu. 

Keďže rozvíjanie čitateľskej gramotnosti považujeme za jednu z najpodstatnejších súčastí 

výchovno-vzdelávacieho procesu, budeme sa orientovať najmä na zlepšovanie výsledkov 

žiakov v čitateľskej gramotnosti. Prostriedkom bude aktívne uplatňovanie inovatívnych 

didaktických prístupov a metód na podporu čítania s porozumením vo všetkých predmetoch 

a ich analýza v klube.  

 V rámci klubovej činnosti plánujeme realizovať prednášky s výkladom a popisom metód, 

následnými ukážkami a praktickými aktivitami práce s textom. Uskutočníme otvorené 

hodiny pre učiteľov s využitím čitateľských stratégií a metód. V rámci stretnutí si vymeníme 

skúsenosti s aplikáciami vybraných metód na konkrétnych vyučovacích hodinách. Výhoda 

činnosti klubu čitateľskej gramotnosti spočíva v tom, že učitelia sa navzájom poznajú 

a odbúrava sa ostych pýtať sa na neznáme veci. Tí pedagógovia, ktorí absolvovali školenia 

čitateľskej gramotnosti, budú vedieť prijateľným spôsobom odovzdať svojim kolegom 

skúsenosti z praxe. Očakávame, že uvedený proces bude prínosom hlavne pre nových členov 

kolektívu.  

 

10. Rámcový program a termíny a dĺžka trvania jednotlivých stretnutí  

 

27.04.2021 3 hod. ZŠ Čítanie nás baví Realizovanie projektu: 

vyhodnotenie v rámci tried 

         

   Ďalšie stretnutie témou nadväzovalo na predchádzajúce stretnutie. Chceli sme, aby deti 

mali radosť z čítania a už od druhého ročníka sa naučili čítať s porozumením. V rámci extra 

hodín sme realizovali „čitateľské dielne“, kedy deti čítali knihu podľa vlastného výberu. 

Napr. Rozprávky o psíčkovi a mačičke, v 2.A triede Kúzelná trieda ...  Po každom príbehu 

nasledovali aktivity – pracovné listy, ktoré ich učili text vnímať. Zároveň si deti vytvorili 

„knihu o knihe“. Na príbehy nadväzovali rôzne aktivity.  

Realizovanie projektu: Čítanie nás baví - žiaci si v tento deň priniesli svoju obľúbenú knižku 

a kostým rozprávkovej bytosti. A tak sa v triedach čítalo, hralo divadielko, kreslilo a spievalo. 

Žiaci navštívili aj školskú knižnicu. kde prebiehala výstavka kníh spojená s predajom. 



Veľkým lákadlom bola aj burza kníh (248 ks), ktoré žiaci priniesli do školy na predaj. 

Výťažok z predaja sa použije na nákup nových knižiek do šk. knižnice. Počas oddychu pri 

čítaní a hraní divadielka si žiaci pochutnávali na pečených dobrotách od mamičiek, ktoré si 

na tento deň priniesli. Touto aktivitou sme chceli u žiakov podporiť chuť do čítania knižiek 

a ukázať, čo všetko môže knižnica poskytnúť. 

Ciele: 

1. Každé dieťa prečítalo minimálne 2 knihy, o čom svedčia výsledky prieskumu. Ten 

som uskutočnila prostredníctvom dotazníka. 

2. V škole sme využili  relaxačné kútiky, školskú knižnicu. 

3. Deti pri čítaní prvého príbehu pracovali intenzívne s textom a vyplňovali pracovné 

listy, zamerané na čítanie s porozumením. Naučili sa orientovať v texte, triediť 

kľúčové a menej dôležité informácie. Túto skúsenosť využili pri písaní Mojej knihy 

o knihe, kde bolo ich úlohou veľmi stručne napísať hlavnú myšlienku príbehu.                       

Pre druhákov a často aj tretiakov je to náročné, tu sa zlepšovali príbeh od príbehu. 

Kým na začiatku potrebovali pomoc učiteľky, posledné príbehy už písali všetci 

samostatne. 

4. Nadstavbové aktivity boli nastavené tak, aby každá mala aj hlbší vzdelávací či 

výchovný charakter. Každý príbeh tak dostal akoby pridanú hodnotu. Prešli sme si                              

od zdravej výživy cez dobrý skutok rôznymi aktivitami, ktoré mali spoločného 

menovateľa – zážitok.             

Knihy sú v našom svete už dlhé roky aj napriek tomu, že žijeme v dobe, kedy sa virtuálny svet stáva 

úplne bežným javom. Na knihy však stále nedáme dopustiť. A tu je pár dôvodov prečo. 

 

1. NEKONEČNÝ SVET FANTÁZIE         

Knihy sú nevyčerpateľným zdrojom fantázie. Ešte nie ste ani v polovici ale už si 

predstavujete, ako sa celý príbeh asi skončí. A nielen príbeh. Knihy vytvárajú priestor na to, 

aby sme svoju predstavivosť zapli na plné obrátky. Dokážeme si predstaviť výzor postáv, 

krásu prostredia. A pokiaľ si vytvárame vlastné predstavy, nebudeme si ich predsa 

predstavovať zlé a škaredé, no nie? Takýmto spôsobom si celkom nevedome dostávame 

do podvedomia presvedčenie o tom, že aj svet okolo nás je dobré miesto. A verte či nie, 

pokiaľ to máme uložené v podvedomí, naozaj to funguje! 

2. KNIHY VZDELÁVAJÚ 

Nie, žiadne obavy, nemáme na mysli náučné knihy, ktoré sa musíte učiť nasilu. Ale verte či 

nie, inteligentnejším vás dokáže urobiť aj neskutočne dobrá romanca, ktorú nedokážete pustiť 

z rúk! Čítaním si podvedome osvojujeme gramatiku, učíme sa vyjadrovať, a tým aj lepšie 

komunikovať. Máme bohatšiu slovnú zásobu, naša pamäť funguje oveľa efektívnejšie 

a odrazu máte pocit, že si pamätáte oveľa viac vecí, než predtým. 

3. ŽIADNE ZBYTOČNÉ STRESY 

Knihy dokážu upokojovať. Už len tým, že sa na čítanie sústredíte, nútite sa nemyslieť na nič 

iné a sami viete, že pokiaľ ide o knihu, ktorá vás naozaj baví, so sústredením nie je najmenší 



problém. Občas treba vypnúť od sveta plného statusov a fotiek, podľa ktorých presne vieme, 

kto, kde, kedy s kým bol. Verte, že to dosť vyčerpáva a určite to na sebe cítite. 

V ďalšej časti stretnutia sme si pozreli publikáciu určenú pre žiakov staršieho školského 

veku. Obsahovali pracovné listy na témy: 5.ročník – Ľudová tvorba, ľudová pieseň, ľudová 

rozprávka, ... Úlohy v PL boli zamerané na overovanie vedomostí žiakov. 

Mnohé výskumy hovoria o tom, že vďaka knihám nerozvíjame u našich detí len poznanie, 

ale aj city, empatiu a prežívanie reálneho sveta. Z tohto dôvodu je vhodné, keď si deti knihy 

obľúbia a tešia sa na ich čítanie. 

 

Malé deti rady počúvajú príbehy. Je to dobrá vec, pretože čítanie je dôležité pre vývoj, učenie 

a celkovú budúcnosť dieťaťa . Mnohým starším deťom však môže čítanie začať pripadať ako 

fuška, a to hlavne vtedy, keď  do ich života vkĺznu mobily, počítače a tablety. Samozrejme, 

rodičia  a učitelia ich neustále motivujú k čítaniu, ale to hneď neznamená, že ich čítanie aj 

zaujíma a baví. Väčšina detí si nedokáže z vlastného záujmu zobrať knihu do rúk. Zvyčajne 

je to na upozornenie dospelých, že by mali čítať. Tento príkaz u niektorých z nich vzbudzuje 

až agresivitu. Našťastie existuje mnoho účinných stratégií, ktoré môžu rodičia použiť na to, 

aby pomohli svojmu dieťaťu skutočne si čítanie užiť a zamilovať sa do neho. Rodičia, ktorí 

prinášajú deťom pozitívne skúsenosti s knihami a čítaním, im tak dávajú základy lásky k 

knihám, čítaniu a neskôr i učeniu.  

Závery a odporúčania:  

Týmto projektom sa nám opäť podarilo vzbudiť v deťoch nadšenie pre čítanie a budovať                     

v nich zručnosť čítania s porozumením. Projekt mal u detí úspech a teraz doň plánujeme 

zapojiť aj ďalšie triedy. 

 

https://eduworld.sk/tg/5/3/citame-s-detmi


Prečo je čítanie pre deti dôležité? 

V mnohých ohľadoch čítanie dáva základ životným zručnostiam, ktoré budú deti potrebovať, 

keď vyrastú. Čítanie je neoddeliteľnou súčasťou školy a vzdelávania počas celého života. 

Gramotnosť a čítanie idú ruka v ruke. Čítanie je tiež dôležitým faktorom pri zvyšovaní 

povedomia o svete okolo nás. Navyše môže pomôcť zlepšiť duševné zdravie. Čítanie človeka 

môže urobiť pokojnejším a šťastnejším. Čítanie tiež  znižuje krvný tlak, povzbudzuje 

hormóny spojené s radosťou a pomáha spomaľovať srdcovú frekvenciu. Už v období od 3 do 

6 rokov sú u dieťaťa vyvinuté všetky zložky psychiky – vnímanie, predstavivosť, pamäť, 

pozornosť a vôľa. V tomto veku je dieťa schopné sústrediť sa na rozprávanie a porozumieť 

mu. Prostredníctvom literárnych textov je rozvíjaná jeho intelektuálna, zmyslová 

a i emocionálna oblasť. Umelecké slovo je nenahraditeľné v obohacovaní slovnej zásoby 

a v porozumení textu. Rozprávkoví hrdinovia sa často pre dieťa stávajú vzorom. V tomto 

období dieťa vníma knihu ako hračku. Dokáže si k nej vytvoriť prirodzený a nenútený 

vzťah. Aby však túto „hračku“ dokázalo vhodne využiť vo svoj prospech, potrebuje 

dospelého človeka, ktorý mu bude v tomto svete prirodzeným sprievodcom. Tým 

najvhodnejším človekom je rodič. Čítanie od útleho detstva nemusí sprevádzať len samotné 

čítanie kníh, niekedy sa oveľa hodnotnejšie javí práca s textom, komunikácia o ňom, analýza 

konania postáv, hľadania dobra či odsudzovanie zla. Dieťa sa dokáže s postavou porovnávať, 

nachádzať vlastné prežívanie, konanie. Práve pri spoločnom čítaní sa nám môže dieťa otvoriť 

a porozprávať nám o svojich radostiach a smútkoch. A na toto všetko potrebuje blízku osobu, 

najlepšie rodiča. 

 

Vytrvalosť musí prichádzať od rodičov 

Veľa mamičiek má mnoho plánov a energie, čo budú s novonarodeným dieťatkom robiť. 

Niektoré už pred samotným pôrodom svojmu dieťatku čítajú, spievajú alebo s ním 

komunikujú. Entuziazmus ich neopúšťa ani v prvých rokoch po narodení. S nadšením 

zoznamujú svoje ratolesti s písmenkami, s radosťou im čítajú rozprávky. Postupom času sa 

však nadšenie nenápadne vytráca. Dieťa zostáva s knihou buď osamotené, alebo ju úplne 

navždy odloží na poličku a vrhne sa na iné aktivity. No varovania psychológov i pedagógov 

jasne naznačujú, že aj v  mladšom či staršom školskom veku okrem čítania v škole aj čítanie 

v rodinách má svoj veľký význam. Možno si to neuvedomujeme, ale vedieť čítať, 

porozumieť textu, diskutovať o ňom, to je nenahraditeľný základ pre celý ďalší život. 

Čítanie rozširuje slovnú zásobu, zlepšuje zvládnutie pravopisu, zlepšuje pozornosť na 

vyučovaní a v konečnom dôsledku dobrý a aktívny čitateľ má menšie problémy pri písaní 

vlastných textov.  

 Ako u detí podporiť lásku k čítaniu? 

„Deti potrebujú na pestovanie lásky k čítaniu tri hlavné veci: zvedavosť, čas a modelové 

situácie, ktoré im ponúkajú možnosť čítať. Urobte zo spoločného čítania zábavný a vzrušujúci 

čas, počas ktorého sa môžete všetci v rodine stretnúť  každý deň,“ hovorí Heather 

Mansberger, odborníčka na čítanie s viac ako 25-ročnými skúsenosťami. Ona, ale i ďalší 

odborníci odporúčajú uskutočňovať s deťmi nasledujúce aktivity: 

1. Čítanie ako spoločná činnosť rodiny 

https://www.verywellfamily.com/how-to-raise-a-child-who-loves-reading-5198371


Odborníci sa zhodujú v tom, že práve čítanie s dieťaťom je najlepší spôsob, ako v ňom 

vzbudiť lásku k čítaniu. Cieľom je, aby sa čítanie stalo sociálnou aktivitou, aby dieťa 

s knihou neostávalo osamotené. Tým, že si dieťa pri čítaní buduje vzťahy a emocionálne puto 

s najbližšími členmi rodiny, zároveň sa u neho vo veľkej miere podporuje aj zvedavosť, chuť 

dávať otázky a radosť z čítania a poznávania. Dôležité je, aby dieťa cítilo potešenie, a to 

najlepšie prežije spolu s ďalšími členmi rodiny. Kým je dieťa malé, tak sa napríklad striedajte 

v čítaní nahlas. Už len tým, že dieťa počúva, buduje si slovnú zásobu, učí sa porozumieť 

textu, vníma hlásky, slabiky, slová, vety. Môžete sa striedať tak, že čítajú rodičia a tiež starší 

súrodenci. Využívajte pri čítaní prozodický systém, teda pauzu, melódiu, dôraz, meňte silu 

hlasu. Hrajte sa s vetami a priamou rečou. Neskôr, keď sa dieťa naučí čítať, automaticky 

začne aj ono čítať nahlas a ostatní ho budú počúvať. Ak máte deti, ktoré už vedia čítať, 

môžete aj naďalej v tejto aktivite pokračovať. Tým, že dieťa môže príbeh počúvať a nemusí 

ho samo čítať, si ho niekedy ešte viac užije. Dôležité je aj to, že vdia váš záujem o čítanie, 

cítia vašu energiu, vaše oduševnenie pre túto činnosť a to všetko im pomáha stále viac 

milovať knihy.  Striedajte dni, keď si v určitom čase každý v rodine číta sám a potom v iné 

dni sa striedajte pri hlasnom čítaní z jednej knihy.  

2. Rozprávajte sa o prečítaných knihách 

Ak máte staršie deti a už si každý v rodine číta len sám, nezostávajte po zážitkoch z čítania 

osamotení. Čím viac deti diskutujú o knihách, tým lepšie dokážu vyjadriť, aký význam text 

pre ne má a dokážu aj lepšie rozprávať o svojich myšlienkach. Rozprávanie o textoch má 

obrovský význam hlavne pre tie deti, ktoré majú problémy s porozumením textu. Dobré je, 

keď rodičia majú tiež prečítanú knihu, ktorú dieťa práve číta a dávajú otázky. Otázky tiež 

nútia dieťa premýšľať. Požiadajte svoje dieťa, aby predpovedalo, čo sa stane ďalej, zhrňte, 

čo sa zatiaľ stalo alebo sa spýtajte, prečo postava urobila to, čo urobila. Môžete využiť 

napríklad tieto otázky: 

 Čo sa ti na knihe páči? 

 Ako sa volá hlavná postava? 

 Aké problémy musí riešiť? 

 Ako sa kniha začína? 

 Ako sa skončila? 

 Ako by si ty knihu ukončil(a)? 

 Priniesla ti kniha niečo do života? 

 V akom prostredí (meste, dedine) sa odohráva dej? 

 Dozvedel(a) si sa niečo nové? 

 Čo by si ty urobil(a) ináč ako postava? 

 Pripomína ti rozprávka niečo z tvojho života? 

 Riešil si ty niekedy podobný problém? 

 Aké pocity si mal(a) po prečítaní knihy? 

 Koho ti bolo ľúto? 

 Je ti aj v reálnom živote a v tvojom okolí  niekoho ľúto? 

 Poznáš niekoho, kto je podobný hlavnej postave? 

(Formuláciu otázky prispôsobujeme veku dieťaťa.) 

https://srcd.onlinelibrary.wiley.com/doi/10.1111/cdep.12005
https://www.verywellfamily.com/ways-to-improve-reading-fluency-621073
https://www.verywellfamily.com/ways-to-improve-reading-fluency-621073
https://www.verywellfamily.com/prosody-and-language-acquisition-5191264


Aj takto formujete kritické myslenie, slovnú zásobu, tvorbu viet a chuť rozprávať. Ak dieťa 

niečomu nerozumie, hneď mu to vysvetlite, prípadne sa problémovej téme venujte aj v iných 

zdrojoch. Rozhovor o tom, čo dieťa číta, navyše formuje hlbšiu úroveň porozumenia a môže 

vytvárať prepojenie medzi textom, životom dieťaťa a svetom okolo neho. 

3. Čítajte často 

Podpora rutiny, dôslednosti a opakovania pomôže čítať zo zvyku. Ak je to možné, snažte sa, 

aby sa čas na čítanie vyskytoval každý deň. Malo by to zahŕňať čas, keď si deti prezerajú 

alebo čítajú knihy samy a čas, keď im knihu číta dospelý. Okrem toho sa snažte 15 až 30 

minút denne čítať pred spaním. Dôležité je dieťaťu čítať aj vtedy, keď máte dojem, že ani ho 

to veľmi nezaujíma alebo text na sto percent nevníma. Aj v takýchto situáciách je čítanie 

dôležité, lebo aspoň budujete návyk. Deti si postupne zvyknú, že sa v rodine číta každý deň 

a postupne sa začnú na čítanie tešiť. Dieťa pri čítaní môžete motivovať aj tak, že ho poprosíte, 

aby vám čítalo pri domácich prácach. Ideálne je to pri varení, pečení, žehlení, umývaní okien 

a podobne. Povedzte svojmu dieťaťu, že vám veľmi pomôže tak, keď vám bude čítať pri 

týchto činnostiach. Môže vám čítať články z novín alebo rozprávky či príbehy z jeho knihy. 

Staršie deti vám môžu čítať aj z vašej vlastnej rozčítanej  knihy. Nevzdávajte sa a 

neočakávajte, že dieťa bude mať rado čítanie hneď. Chvíľu mu môže trvať, kým sa zorientuje. 

Čítanie je ako mnoho iných aktivít. Čím viac ich človek robí, tým lepšie sa v nich orientuje, 

tým lepšie ich ovláda a tým viac sa danej činnosti s radosťou venuje. 

 

https://www.verywellfamily.com/bedtime-routines-help-children-sleep-620536


4. Vzbudzujte zvedavosť a záujem 

Vyberte si knihy, ktoré odrážajú záujmy vášho dieťaťa, či už ide o motýle, šport, prístroje, 

víly, žaby alebo superhrdinov. Pomôže to udržať vaše dieťa pri čítaní. Časom zistíte, že 

chlapcom sa páči, keď má kniha spád, dobrodružstvo a  bohatý dej. Zaujímajú ich fakty, 

záhady, sci- fi, mimozemšťania. Aj v beletrii majú túžbu dostať sa k nejakým informáciám. 

Výber knihy treba zladiť so záujmami dieťaťa. Malému futbalistovi môžeme kúpiť k lopte aj 

knihu o futbalistoch. Milovníkom zvieratiek, zase pribaľte knižku o tejto problematike. Dnes 

nájdete knihy o témach od výmyslu sveta. Dievčatá  zase v knihách rady sledujú osudy 

postáv, pekné príbehy. Majú rady dievčenské romány a rozprávky, tiež rôzne knihy o 

zvieratkách, filmových hrdinkách či speváčkach. Dôležité je, aby sa aj dieťa zúčastnilo na 

výbere knihy a nezabudnime si na pobyt v kníhkupectve (knižnici) vyhradiť dostatok času. 

Pred výberom knihy sa môžeme motivovať aj čítaním recenzií, aby sme dieťa vedeli pri 

finálnom výbere usmerniť. Môžete tiež nechať svoje dieťa, aby si samo vyberalo knihy. Ak 

si nie ste istí, kde začať, požiadajte o radu učiteľov, priateľov, knihovníkov alebo iných 

rodičov. Chodievajte často do knižnice, aby ste nemuseli knihy často kupovať. Keď dieťa 

vidí, že si knihy požičiavajú a čítajú i rodičia, tak to urobí veľmi ľahko aj ono. Bude 

to  považovať  za samozrejmosť. Skúste aspoň raz za dva mesiace spoločne navštíviť 

knižnicu. Vyberajte spolu knihy, čítajte si chvíľku z nich v knižnici a potom v činnosti 

pokračujte doma. Poznám rodiny, ktoré občas chodia na nákup tak, že najprv nakúpia 

potraviny a potom v nákupnom centre idú do kníhkupectva. Objednajú si kávu či džús (dnes 

je už veľa kníhkupectiev spojené spolu s kaviarňami), čítajú si spoločne knihy a potom si 

nejaké aj kúpia. Robia to väčšinou vtedy, keď niekto v rodine má sviatok a knihu si odnesie 

ako darček. Toto všetko sú na prvý pohľad maličkosti, ktoré môžeme pre deti kedykoľvek 

urobiť. Keď deti vidia, že rodičia čítaniu pripisujú dôležitosť, tak aj ony budú považovať 

čítanie za samozrejmú súčasť svojho života. 

 

5. Buďte dobrým vzorom 

Ak dieťa vidí svojich rodičov častejšie s mobilom v ruke ako s knihou, tak to je chuť čítať 

vôbec nepodporí. Ak máte počas dňa voľný čas, snažte sa aspoň pár minút čítať knihu, aby 

vás dieťa videlo. Dieťa takto bude vidieť, že čítanie je príjemná a zaujímavá činnosť. To, čo 

čítate, nemusí byť vždy len  kniha. Môžu to byť aj noviny, recepty, etikety na potravinách 

a podobne. Deti napodobňujú svojich rodičov. Ak rodičia čítajú, ich deti budú tiež čítať. 

6. Občas sa venujte aj zábavnej či tvorivej  činnosti 

Zamerajte sa aj na to, aby čítanie bolo i zábavné. Ak budete so svojimi deťmi po prečítaní 

knihy pokračovať aj v zaujímavých aktivitách, budú mať z čítania pozitívne emócie. Môžete 

s deťmi napríklad: 

 vymýšľať vlastné básne, piesne,  

 písať vlastnú knihu,  

 robiť ilustrácie k prečítanému úryvku, 

 zahrať si podľa knihy scénku,  

 „napísať list“ hlavnej postave, 

 napíšte list autorovi, 



 zmeňte žáner (skúste prepísať baladu na rozprávku a naopak, napíšte prozaický dej 

formou epickej básne a podobne), 

 vymyslite  iný záver alebo nadpis, 

 vymyslite nový diel do knihy, 

 povedzte, ktorú postavu by ste vložili ešte do deja a prečo, 

 porozprávajte, ktorou postavou z knihy by ste chceli byť a prečo, 

 nakreslite vlastný návrh obálky na knihu, 

 navrhnite záložku do knihy, na ktorej bude stručný obsah deja. 

Striedajte sa pri činnostiach. Ideálne je, keď aj tieto zábavné a tvorivé aktivity robia rodičia 

spolu s deťmi. 

 

 

11. Vypracoval (meno, priezvisko) PaedDr. Adriana Garamiová 

12. Dátum 27.04.2021 

13. Podpis  

14. Schválil (meno, priezvisko) PaedDr. Anna Kijaček Rošková 

15. Dátum 27.04.2021 

16. Podpis  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Príloha 

Prezenčná listina zo stretnutia pedagogického klubu 

 

1. Prioritná os   Vzdelávanie   

2. Špecifický cieľ   1.1.1 Zvýšiť inkluzívnosť a rovnaký prístup  ku 

kvalitnému vzdelávaniu a zlepšiť výsledky  a 

kompetencie detí a žiakov   

3. Prijímateľ   Základná škola, Hlavné námestie 14,                             
941 31 Dvory nad Žitavou   

4. Názov projektu   Inovácia foriem a metód výchovno-vzdelávacieho 

procesu v Dvoroch nad Žitavou   

5. Kód projektu  ITMS2014+   NFP312010S811   

6. Názov pedagogického klubu    Pedagogický klub čitateľskej gramotnosti   

 

PREZENČNÁ LISTINA 

Miesto konania stretnutia: Základná škola, Hlavné námestie 14, 941 31  Dvory nad Žitavou 

Dátum konania stretnutia: 27.04.2021 

Trvanie stretnutia: od 14.30 hod. do 16.30 hod. 

Zoznam účastníkov/členov pedagogického klubu: 

č. Meno a priezvisko Podpis Inštitúcia 

1. PaedDr. Adriana Garamiová  ZŠ Dvory nad Žitavou 

2. Mgr. Oľga Opaleková  ZŠ Dvory nad Žitavou 

3. PaedDr. Anna Kijaček Rošková  ZŠ Dvory nad Žitavou 

4. Mgr. Denisa Takácsová  ZŠ Dvory nad Žitavou 

5. Mgr. Eduarda Caletková  ZŠ Dvory nad Žitavou 

6. Mgr. Katarína Vicenová  ZŠ Dvory nad Žitavou 

7. Mgr. Martina Muková  ZŠ Dvory nad Žitavou 

8. Mgr. Mária Pozsonyiová  ZŠ Dvory nad Žitavou 

 

Meno prizvaných odborníkov/iných účastníkov, ktorí nie sú členmi pedagogického klubu 

a podpis/y: 

č. Meno a priezvisko Podpis Inštitúcia 

    

 


